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Allgzemeine Psychologie 2 SS 2019 (Tomaschke)

Was ist die zentrale Aussage des Circumplex-Modells? (1 Punkt)

Das Experiment zum aktiven Vermeidungsverhalten wird durchgefiihrt, nur dass anstatt der
Stromschlage Futter eingesetzt wird:

Phase 1: offene Tiir, Ratte kann sich den Kafig anschauen

Phase 2: es gibt Futter in der schwarzen Kafighalfte

Phase 3: Ture ist offen, kein Futter

Phase 4: Tiire kann nur durch Drehen der Rolle ge6ffnet werden, kein Futter

Phase 5: Tiire kann nur durch Hebel ge6ffnet werden, kein Futter

Erlernt die Ratte analog zum Experiment mit Stromschldgen in Phase 4 und 5 ein neues Verhalten?
Erklaren Sie warum bzw. warum nicht. (oder so dhnlich) (4 Punkte)

Benennen Sie die vier Bestandteile des Stufenmodells des Sprachverstehens (2 Punkte)

Eine Gruppe von Kreationisten diskutiert intensiv mit einem Evolutionsbiologen lber die Tier- und
Pflanzenwelt, eine zweite Gruppe diskutiert mit einem Musikexperten Uber die Kunst der Fuge von
Johann Sebastian Bach. Danach sollen beide Gruppe folgende Worter vervollstandigen: St__ben, E_de,
_ot. Diese kdnnen todesbezogen erganzt werden zu Sterben, Ende, Tod oder nicht-todesbezogen zu
Streben, Erde, Rot. Welche Gruppe setzt haufiger die todesbezogenen Worter ein? Begriinden Sie lhre
Annahme mit einer motivationalen Theorie. (3 Punkte)

Skizzieren Sie einen Anndherungs-Vermeidungskonflikt aus dem Bereich Ernahrung. Welchen
Dynamiken wiirde dieser Konflikt unterliegen? Erklaren Sie die Dynamik mithilfe der Feldtheorie der
Motivation. (3 Punkte)

Tragen Sie die Bestandteile des Stufenmodells der Sprachproduktion in das Modell ein. (3 Punkte)

Geben Sie ein Beispiel fir eine negative Verstarkung aus dem Bereich der sozialen Medien. Warum
handelt es sich um eine Verstarkung und warum ist diese negativ? (3 Punkte)

Nennen Sie ein Beispiel fiir den Korrumpierungseffekt beim Reisen. Erldutern Sie, warum dieses
Beispiel ein Beispiel flir den Korrumpierungseffekt ist. (2 Punkte)

Berechnen Sie V.« mit den folgenden Daten: nach dem ersten Lerndurchgang betragt die momentane

Assoziationsstarke v=5 und nach dem Zweiten Lerndurchgang v=9,5. Die Lernrate ist a=1/10 (2 Punkte)

Erldautern Sie die Zweifaktorentheorie der Aktualgenese von Emotionen und unterschieden Sie diese
von der James-Lange-Theorie. (2 Punkte)



